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令和５年度 第９回定例教育委員会 議事録 
 

 

■ 日  時 令和５年１２月２１日（木）午後２時５５分～午後３時２８分 

 

■ 場  所 和束町体験交流センター 会議室 

 

■ 出席委員 教育長        岡 田 善 行 

委員         石 橋 常 男 

       委員         村 田 年 宏 

委員         上 村 恵 子 

       委員         鈴 木 慶 一 

 

■ 説 明 員 教育次長       竹 谷 正 則 

学校教育課長     竹 谷 徹 也 

生涯学習課長     南   和 昇 

 

■ 事 務 局 教育次長       竹 谷 正 則 

       学校教育課課長代理兼指導主事 

  谷 本 源 房 

       学校教育課教育総務係長兼学校教育係長 

    山 﨑 進 吾 

       学校教育指導員兼社会教育指導員 

   稲 垣 公 美 

 

■ 傍聴者数 ０人 

 

■ 議事日程 

       日程１ 議事録の承認 

       日程２ 議事録署名委員の指名 

       日程３ 会期の決定 

       日程４ 諸般の報告 

日程５ その他 
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■ 議  事 

岡田教育長 

 ただ今から、令和５年度第９回定例教育委員会を開会します。 

 日程第１、「議事録の承認」を議題とします。 

 第８回定例教育委員会の議事録は、事前に配布しております。議事録について、ご意

見、ご質問があれば、お受けしたいと思います。質問等のある方は挙手願います。 

 

（各委員より「なし」の声あり） 

 

岡田教育長 

 特に、ご意見、ご質問がありませんので、これを承認することとします。 

 日程第２、「議事録署名委員の指名」を行います。本日の議事録署名委員は、石橋委

員にお願いします。 

 日程第３、「会期の決定」を議題とします。お諮りします。本定例教育委員会の会期

は、本日、１日間としたいと思います。これにご異議ありませんか。 

 

（各委員より「異議なし」の声あり） 

 

岡田教育長 

 異議なしと認めます。したがって、本定例教育委員会の会期は、本日、１日間と決定

します。 

 日程第４、「諸般の報告」を行います。 

 会議資料⑴の最初のページをご覧ください。 

 １番と２番は、教育次長から報告します。 

 

竹谷教育次長 

 諸般の報告１、令和５年第３回相楽東部広域連合議会定例会についてです。去る１２

月８日に南山城村議会議場において開催されました。内容は、閉会中の委員会調査報告、

一般質問、令和４年度一般会計決算認定、令和５年度一般会計補正予算等について審議

されました。一般質問には３人の方が立たれ、教育委員会関係については岡田教育長が

答弁されました。一般質問及び答弁書を添付しております。南山城村の鈴木議員からは、

南山城村学校給食センターの業者委託や学校体育館の空調機器整備、教育費の無償化に

ついて問われ、教育長からは、南山城村給食センターの業者委託を直営に切り替えた場

合、南山城村と笠置町で新たに職員を採用していただく必要があることなどを答弁され

ました。笠置町の坂本議員からは、中学３年生の受験対策について問われ、広域連合管

内２中学校の進学状況、受験対策、進路指導等について現状等を答弁されました。なお、

和束町の岡田議員からも、今後の広域連合の教育の進むべき道に関して一般質問が出さ
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れていましたが、もう一つのゴミ処理に関する一般質問で持ち時間が終わりましたので、

添付しています答弁書を教育長が話されることはありませんでした。詳しい内容につき

ましては、添付の資料をご確認いただきますよう、お願い致します。 

 諸般の報告２、令和６年管内消防団出初式についてです。年明けの１月７日及び１４

日に管内３町村で消防団出初式が行われます。令和３年以降は、新型コロナウイルス感

染症感染拡大防止のため、規模を縮小し、行われていたことから出席案内はありません

でしたが、今回は案内が来ております。コロナ禍前までは、各教育委員の皆さまに地元

町村の出初式に出席いただいていたことから、今回も同様に、ご出席をお願いしたいと

考えておりますが、皆様、ご都合はいかがでしょうか。 

 

（教育長、教育委員により「出初式の出席割り振り」を協議する。） 

 

上村委員 

他の用事が入っており、調整して連絡します。 

 

鈴木委員 

教育委員としては欠席しますが、他の立場で参加することになっています。 

 

石橋委員 

当日は、所用のため欠席します。 

 

村田委員 

検討し、後日、連絡します。 

 

竹谷教育次長 

 私からの報告は以上です。 

 

岡田教育長 

ただ今の報告について、ご意見、ご質問をお受けしたいと思います。質問等がある方

は挙手をお願いします。特に、ご質問がないようですので、次の３番は、学校教育課長

から報告してください。 

 

竹谷学校教育課長 

諸般の報告３番、今冬の学校におけるインフルエンザの罹患状況についてです。今月、

南山城小学校におきまして、学校閉鎖及び学級閉鎖がございましたので、ご報告させて

いただきます。学校閉鎖は、１２月８日（金）に実施をされ、当時の状況と致しまして

は、在籍６１名中、インフルエンザ患者数は１７名、発生範囲は全校という状況でござ
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いました。学級閉鎖は、１２月１１日（月）、前日の日曜日に、保護者に対しまして、

学校から連絡対応をされ、その結果から、４年生におきまして実施をされております。

４年生在籍７名中、インフルエンザ患者数４名という状況でございました。学校におい

ては、拡大防止に努めるとともに、学校医等とも協議され、対応をいただいておりまし

た。今年の京都府内におけるインフルエンザの流行等につきましては、８月中旬から増

え始め、９月下旬には、京都府内の小中学校にも影響が出ており、学級閉鎖が相次ぐな

ど、９月流行は異例の状況でございました。その後、京都府内でインフルエンザの患者

が増加しているとして、１０月２６日には、注意報を発令されております。１週間の間

に定点医療機関から報告された患者数が、１医療機関あたり１１．６６人と注意報の基

準である「１０人」を越えた状況からでございます。１０月に注意報が発令されるのは

１４年ぶりで、１０月にインフルエンザの流行が注意報レベルになるのは、２００９年

に新型インフルエンザが流行したとき以来の状況です。直近のインフルエンザにおける

京都府感染症情報センターの感染症発生動向によりますと、１２月１４日付けとなりま

すが、山城南におきまして、定点当たりの患者報告数は、２７．３３人となっておりま

す。３０人を超えますと警報レベルとなりますことから、高い状況となっております。

連合管内の５小中学校の状況でございますが、本日午前中に、各校へインフルエンザ等

で欠席されている児童生徒数を確認させていただきましたところ、和束小学校で３名、

和束中学校で３名、他の小中学校では、０名という状況でした。また、コロナウイルス

感染による欠席数につきましては、連合管内小中学校全体で０名という状況でした。以

上です。 

 

岡田教育長 

ただ今の報告に、ご意見、ご質問をお受けしたいと思います。質問等がある方は挙手

をお願いします。特に、ご質問がないようですので、次の４番から７番までは、生涯学

習課長から報告してください。 

 

南生涯学習課長 

諸般の報告４番、令和６年相楽東部広域連合二十歳のつどいの開催についてです。日

時は、令和６年１月８日（月・成人の日）、午後１時２０分から式典開始です。場所は、

南山城村文化会館（やまなみホール）、式典終了後は、やまなみグリーネ管弦楽団の記

念演奏会があり、終了予定時間は午後２時３５分です。二十歳の出席予定者は、４３名

（笠置町４名、和束町３２名、南山城村７名）です。参考として参加予定者の名簿を添

付しています。個人情報なので取扱には注意してください。教育委員の皆様、よろしく

お願いします。また、石橋教育長職務代理者には、今回も記念品贈呈をお願い致します。

教育長は、記念集合写真がありますので、１２時２５分頃には、ホールまでお越しくだ

さい。 
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 諸般の報告５番、和束スポーツクラブ（バドミントン）参加者募集についてです。日

時は、令和６年１月９日（火）、午後７時３０分から全５回の実施です。場所は、和束

小学校体育館、参加資格は、小学生以上の方で、笠置町、南山城村の方も参加できます。 

 諸般の報告６番、大人も wakuwork 体験事業「編み物体験教室」の実施についてです。

日時は、令和６年１月２５日（木）、午前９時から和束町体験交流センター会議室で実

施されます。今回は、手軽で簡単、ふわふわ毛糸で編むネックウォーマーを作ります。

講師は、笠置町の藤田好子さんです。 

 諸般の報告７番、和束町史編さん事業「第６回和束の歴史講演会」の開催についてで

す。日時は、令和６年１月２７日（土）、午前１０時から、場所は、和束町体験交流セ

ンターホールを予定しています。題名は、和束の古代について、京都府立大学の本庄先

生に講演していただきます。以上です。 

 

岡田教育長 

ただ今の報告について、ご意見、ご質問をお受けします。質問のある方は、挙手をお

願いします。特に、ご質問がないようです。諸般の報告は、以上です。 

 日程第５、その他です。 

 会議資料⑴の最後のページをご覧ください。 

 １の「諸報告（送付済）事項」の①から④は、事前に配布しております。何か、ご意

見、ご質問はありますでしょうか。 

特に、ご質問がありませんので、２の「次期定例教育委員会の開催日程（案）」につ

いて協議したいと思います。事務局（案）を説明してください。 

 

竹谷教育次長 

次回の定例教育委員会は、１月２４日水曜日の午後３時から計画させていただいてい

ます。皆様ご都合の方いかがでしょうか。 

 

（教育長、教育委員により「１月の定例教育委員会の日程」を協議する。） 

 

岡田教育長 

 次回の定例教育委員会は、１月２４日の水曜日、午後４時００分からとします。 

 

竹谷教育次長 

 ３の「その他」です。２月の定例教育委員会の日程ですが、２月は学校管理職の人事

異動についてご協議いただく予定をしております。昨日、府教委より今年度の人事異動

事務のスケジュールが示されましたので、報告致します。２月２２日の木曜日に府教委

より管理職の人事異動に関する事前協議書が届き、各地教委が２月２９日の午前中に山

城教育局に内申書を提出する必要がございます。資料の方で事前にお示ししております
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候補日とは違ってきますが、２６日の月曜日から２８日水曜日までの３日間の間で会議

を開いて、ご協議いただき、議決いただく必要がございます。２６日から２８日の３日

間のご都合はいかがでしょうか。 

 

（教育長、教育委員により「２月の定例教育委員会の日程」を協議する。） 

 

岡田教育長 

 次回の定例教育委員会は、２月２８日の水曜日、午後３時００分から、和束町体験交

流センター会議室で開催します。なお、上村委員には申し訳ありませんが、用事を終え

られてから帰宅される前に教育委員会にお立ち寄りください。その際、協議内容を説明

し、議案を審議いただくということでよろしくお願いします。 

 以上で、本日の日程は、すべて終了しました。何か、ご意見、ご質問がありましたら

お願いします。よろしいでしょうか。特に、ないようですので、これをもちまして、令

和５年度第９回定例教育委員会を終了させていただきます。ご苦労さまでした。 

 

 〈午後３時２８分閉会〉 

     

― 了 ― 


